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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην    από   20-03-2020   με   αριθμό   5057   ερώτηση   της   Βουλευτή 
   κας  Φ. ΜΠΑΚΑΔΗΜΑ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι, δυνάμει της υπ’ αριθ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 20030 από 21-03-2020 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. 
Β’ - 985), για προληπτικούς λόγους δημόσιας υγείας, αποφασίστηκε η λήψη μέτρων κατά της 
εμφάνισης και διασποράς κρουσμάτων του κορωνοϊού COVID-19 στα Κέντρα Υποδοχής και 
Ταυτοποίησης, στο σύνολο της Επικράτειας, για το χρονικό διάστημα από 21.03.2020 έως και 
21.04.2020. 

Στο πλαίσιο αυτό, επισημαίνεται ότι οι Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.) Λέσβου, Χίου, 
Σάμου, Β’ Δωδεκανήσου και Ορεστιάδας -στην εδαφική αρμοδιότητα των οποίων υπάγονται 
Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης- υλοποιούν Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, με σκοπό τον 
περιορισμό της κυκλοφορίας των διαμενόντων πολιτών τρίτων χωρών, τον έλεγχο εισόδου και 
εξόδου προσώπων και οχημάτων, τη διαμόρφωση ζωνών αστυνομικών ελέγχων, τη χρήση 
τεχνικών φραγμών και οιοδήποτε επιπρόσθετο μέτρο αστυνομικής φύσεως κρίνεται 
απαραίτητο για την ορθή και αποτελεσματική εφαρμογή της ως άνω Κ.Υ.Α.. Τονίζεται ότι η 
εφαρμογή των αστυνομικών μέτρων κινείται εντός του πλαισίου της σχετικής ρύθμισης και 
είναι ουσιαστική και αποτελεσματική, ώστε να επιτυγχάνεται στον απόλυτο βαθμό ο σκοπός 
αυτής. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλει κάθε 
δυνατή προσπάθεια για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του ζητήματος της εξάπλωσης του 
κορωνοϊού COVID-19, παρέχοντας κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες στις περιφερειακές 
αστυνομικές Υπηρεσίες. Ενδεικτικά, αναφέρεται η από 10-03 τ.ε. Διαταγή του Αρχηγείου, με 
την οποία υπογραμμίστηκε η λήψη πρόσθετων μέτρων απολύμανσης στους χώρους 
κράτησης/ εργασίας, οχημάτων κ.λπ., σε περιοχές με περιστατικά λοιμώξεων και η υποβολή 
αιτημάτων άμεσης έγκρισης δαπανών, για συμβάσεις εντός ορίων της απευθείας ανάθεσης, για 
την προμήθεια υλικών ατομικής προστασίας και υγιεινής, καθώς και για λήψη μέτρων 
απολύμανσης εργασιακών χώρων ευρύτερης κλίμακας.  
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Τέλος, καθίσταται γνωστό ότι, δυνάμει της υπ’ αριθ. Δ1α/Γ.Π οικ 20036 από                  
22-03-2020 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ - 986), ως ισχύει, αποφασίστηκε η επιβολή του μέτρου του 
προσωρινού περιορισμού της κυκλοφορίας των πολιτών προς αντιμετώπιση του κινδύνου 
διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, ενώ η Ελληνική Αστυνομία ορίζεται ως μία εκ των 
αρμόδιων Αρχών για τη διασφάλιση της εφαρμογής της, τη διαπίστωση των παραβάσεων και 
την επιβολή των προβλεπόμενων διοικητικών κυρώσεων. 

 

 
 
 

O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
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